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Egész évre.............5 frt — kr
Eél évre............... 2 frt 50 kr.
Negyedévre............. 1 frt 25 kr.

Egyes szám ára 10 kr.

Birmentetlen leveleket el nem 
fogadunk.
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Hirdetések és nyílttéri köz­
lemények jutányos árszámitás ; 
mellett e lap kiadó-hivatala I 

által vétetnek föl.
* - <e

Társadalmi hetilap.
Megjelen minden vasárnap.
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SZERKESZTŐSÉG

KIADCHIVATAL,
hová a lap szellemi részét illető 
közlemények, előfizetési pénzek 

és hirdetések küldendők
UJPFST,

Sámlor-iitezH 3. szám.
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Kéziratok vissza nem 
adatnak.

-
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A munkásosztály és zsarnokai.
Keblünk szorul és szivünk vérzik azon 

nyomorúság láttára, melyben, e szerencsétlen 
magyarok birtoklotta, de most már mások, 
idegenek, bevándoroltak uralta, szegény ha­
zában. a munkásosztály él.

Kényekre kell minden igaz honfiúnak 
fakadnia, ha azon kétségbeejtő pauperizmus- 
ról meggyőződni kénytelen, melyben ama 
magyar társadalom tengődik, melynek ősei 
mint szittya hadak, Árpád ősapánkkal har- 
czias, vértől pirosuk karddal e hazát Z dán, 
Mén-Marótli, Geló és Szvatopluktól azért 
hódították meg, hogy utódai és örökösei a 
benne mint Kánaánban évszázadokon át a 
mézet melyben úsztak és a tejet melyben 
fürődtek, rövid pár békés évtized alatt, más 
élelmesebb (!) — kard helyett váltót forgató, 
földművelés helyett uzsorát mivelő — fajok­
nak, minden kardcsapás nélkül engedjék át.

Szégyenpir kell, hogy minden magyar­
nak arezát elborítsa, ha azon szégyenletes 
meghunyászkodást, azon szolgai el kü megla- 
pulást és azon alázatos lebomlást szemléli, 
melyet azon. még röviddel ezelőtt pusztán 
csak a magyar nagylelkűségből tűrt volt és 
a szívélyesség s lovagiasság nemes tulajdo­
nain és erényein megélt, de a magyar jóhi­
szeműség és könnyelműség Utal már hatal­
mas földesurak és birtokoséi ká vált uj ura- 
ságokkal szemben a magyar nép tanúsít.

A föld alá kellene buvnunk, nehogy 
tovább is kárhoztatva legyünk látni, hogy a 
vitéz Dobók, a párduezos Zrínyiek, a hős 
Hunyadyak, a harczias büszke Rákóczyak 
sar jai, a könnyelműség okozta sorvadozó em­
lőin, öntudatosan olyan gyalázatos fattyakat 
nevelnek, kik megnőve s megerősödve az 
emlőt szopott anyjuknak, a magyar hazának 
veszélyes ellenségeivé, és nevelést adott 
atyjuknak, a magyar nemzetnek, gonosz zsar­
nokaivá válnak.

Hamuval fedett fővel gyászolni kellene 
az idők, emberek és viszonyok ilyetén átala­
kulását és megváltozását, hogy egy hatalmas, 
az egész világtól bámult és rettegett, a leg­
büszkébbnek ismert nemzet, cllentállva az 
évszázadokon keresztül tűzzel-vassal orszá­
gában romboló ellenségek ostromainak, saját 
hazájában nyomorult rabszolgája és sanyar­
gatott páriája lett a hatalmat dobszóval és 
bírói végzéssel kezeiből kivettcosmopolitikus 
kapitalizmusnak.

Tekints körül, nézzed maga 1. hogy mivé 
lettél óh magyar! Borulj le s imádkozz a 
magyarok kegyelmes és irgalmas istenéhez, 
hogy e magad nagylelkűsége okozta csapást 
elviselni erőt és kitartást adjon és hogy 
lerombolt dicsőségednek porladt romjait is­
mét ésszerű munkálkodással, a múlton való 
okulással, felépíthessed.

Valóban megfoghat!an és igen nehezen 
érthető, hogy egy a modern kultúrával és 
művelődéssel egyenlő lépést tartó nemzet, 
anyagilag és erkölcsileg hogy és mi képen 
pusztulhatott annyira el, mint a mi magyar 
népünk; nemcsak hogy kifosztatott minde­
nétől és kivetkó'ztetett mindenéből, de még 
büszke önérzete is, mint magyar, fogytának 
indul és mintha a józan megfontolt gondol­
kozása is elhagyná, olyan szomorú s sajná­
latos tüneteket kell napról-napva inkább- 
inkább észlelnünk.

Nem elég, hogy előmozdító szolgája már 
a magyar a hazájában élő idegen, hazafi atlan 
korcselemek anyagi érdekeinek, nem elég, 
hogy jött-ment, a magyarság rovására rejté­
lyes problematikus uton-módon vagyonra 
szert tett. hazátlan, ide szakadt a magyartól 
idegenkedő cosmopolitáknak aranyat őrlő 
malmaira a vizet maga hajtja. — nem elég. 
hogy minden a munkában kifejtett erejét, 
a magyar vagyon eltulajdonítás íval és ma­
gához ragadásával, a nagy gyári ipart szak­
értelem s szakismeret nélkül űző, lelkiisme­
retlenül önző, a pénzt bálványuknak tartó 
kontároknak és sáfároknak telhetetlen arany­
zsákjuk zsák mányozza ki, — de ezek által 
nemcsak ama silány keresetet is, melyet ezen 
szűkkeblű és nyomorult lelkű élősdiektől 

j mostoha sorsukban vérük, egészségük, sőt 
életük feláldozása árán élveznek, szabadon 
és akadálytalanul rablással és zsarolással 
megesonkittatni engedik, de még becsületük 
is — ezen egyedül még megmaradott kincse 
a magyarnak nem ritka eset, hogy gálá­
dul tettleg is megtámadtatik és ocsmánvul 
erkölcsileg lábbal tanostatik.

Vegyük csak a példát onnan, a hol az 
hozzánk legközelebbről esik. — Nézzük csak 
meg helybeli, a közeli Sebőénichen, Hartmann 
és prágai részvény társaság-féle hajógyárak­
ban dolgozó családos munkásaink százait.

A kora reggeltől a késő estig egy-egy 
órai reggeli és ebédidő megszakításával, ezen 
gyáruknak füst. vas, ólom, réz, fa, festék és 

! egyéb anyag szagtól inficziált levegőjét kell 
I szegény munkásainknak vértizzasztó, fárad­

ságos, nehéz, idegeket megfeszítő munka 
mellett beszivniok és bárha heti keresetük 
átlag véve, daczára a teljesített, már nem 
emberi erőhöz szabott munkának, alig, vagy 
csak nagy ritkán haladja túl a 10—1 2 frtot. 
azért családjukkal élniök kell, de ebből ház­
bérre, állami, községi és egyházi adóra, nem- 
ktilőmben iskola díjra s könyvekre és ruhá­
zatra kell, hogy még jusson is. — De hát 
tudjuk, ismerjük és látjuk, hogy minő élet 
is ez.

No de ez még csak hagyján volna.
A nyári hő hűsítőt, a zord kemény tél 

melegítőt, a megviselt és megerőltetett test 
1 táplálékot követelvén, munkásaink keresetük

legkevésbé egvliarmadát legott a gyárban, 
az úgynevezett gyári-kantinban elkölteni 
kénytelenek. Itt pedig a kantinos összejátszva 
és érdekközösségben állva a gyártulajdonos­
sal. a munkásoknak méreg drága pénzért a 
lehető legroszabb étkeket és italokat szol­
gáltatja ki, — és jaj annak a szegény mun­
kásnak, ki e fölött panaszkodni merészel, 
mert akkor, ha ezt a kantinos heti forgal­
mának 10 százalékát bezsebelő, piszkos ke­
reseten nagyságos úrrá lett zsidó, német 
vagy cseh gyártulajdonosnak portása vagy 
más fogdmegje meghallja, úgy bizonyára az 
illető, a mi nem ritkaság, felpofoztatik, de 
ha ez nem is történik, minden felmondás nél- 
kü1 a gyáros által nem is elbocsáttatik. hanem 
durva, nyers erőszakkal kidobatva lesz.

A múlt hetekben volt csak ilyen hasonló, 
két szoros egymásutánban követett eset, 
hogy tetőtől talpig derék magyar munkások, 
munkástársuk százainak láttára, Schoenichen 
gyáros által sajátkezüleg, portosának aszisz- 
tálása mellett, rútul felpofoztattak és a gyár­
ból baromi brutalitással kidobattak. Tehát 
nem elég. hogy ezen jóllehet tán már hazá­
jukban megélni nem tudott, Magyarországba 
került, itt hogy, hogy nem, gyáripar üzéshez 
kezdett egyének munkásaink verejtékén ma­
gukat már megszedték, sót meg is gazdagod­
tak, — de vagyonukat szerzett munkásainak 
a gyárban munkaközben elköltött filléreiből 
hasznot igyekeznek húzni és lelkiismeretük 
nem furdalja, hogy a már úgyis föl dönfutókká 
váltak zsírján és vérén táplálkoznak

Ez oly gya'ázatos, piszkos és undorító 
gazság, hogy annak megrovására szavakat a 
magyar szótárban nemis találhatnánk.

Megrabolni, kizsarolni szűkölködésben 
élő embereket, uzsorát űzni, százezrekkel 
biró gyárosoknak saját szegény munkásaival, 
— óh ! mennyire jutottunk, — azt csak itt 
lehet hallani és láti i, itt e szerencsétlen 
magyarok lakta, zsidók és idegenek uzsora 
uralta hazában, itt, hol a magyar az igavonó, 
a zsidó meg a német és cseh az ur és pa­
rancsnok.

De hát ha eltek ntünk is azon kellőleg 
nem is ostorozható gyalázatos üzérkedéstől, 
mellyel munkásaink keservesen keresett fil­
lérei eleszkamotiroztatnak, - ha figyelmen 
kívül hagyjuk is azon még ez ív lizálatian 
vad hordákhoz sem méltó, durva és komisz 
bánásmódot, melyben részesittetnek, — ak­
kor is azt a kérdést kell felvetnünk, váljon 
összhangban s arányban áll-e azon általuk 
teljesített munka után ama parányi és cse­
kély keresetük, a melyből helyes mathemati- 
kai számítás szerint családot tisztességben 
fenntartani és emberi s polgári kötelessége 
két teljesíteni lehetetlen.

Mi határozottan állítjuk, hogy az arány 
a legtávolabbról sincs meg.
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Noha a munkát es a felelősséget a 
munkáért megfizetni lehetne ugyan, de azon 
veszélyt és bizonytalanságot, melyben a 
gyári munkások élete örökké forog, a család 
részére megfizetni soha nem lehet Pedig 
annak elete minden perezben veszélyeztetve 
vau; egy kis vigyázatlans.ig, egy kis meg- 
bocsájtható könnye mű ség, egy kis munká­
sok közti sürgés forgásból eredő tolakodás 
és a mellette, előtte, mögötte, körülötte és 
fölötte elhelyezett gőzgépek olyan áldozatot 
követelnek benne, melyből a szűkölködő csa­
ládnak legfeiebb a holttest eltemetésére, vagy 
egy csonka, nyomorék koldus ápolásra és 
eltartásra jut ki — de egyéb más nem. Azt 
tartottuk mi is mindig a magyar példabe­
széddel, hogy „a munka nemesíti az embert 
és megtenni gyümölcseit“; de azok után, 
amit mi munkás köreinkben fájdalommal és 
sajnálattal tapasztalunk, azon következte­
tésre kell hogy jussunk, miszerint ez a lé­
tezhető legnagyobb és legmaróbb szatíra, 
melyet az emberi bölcselet csak kigondol­
hatott.

Hiszen a mi munkásainknál láthatjuk, 
hogy kínos s terhes munkájuk mellett mint 
és hogy nemesednek: ha az elfajulás, az 
elkorcsosulás. az elzíillés és a nyomor okozta 
hajlam minden roszra nemesedésnek nevez­
hető. akkor szavunk többé nincsen, nem 
lehet; avagy a nyomorúság melyben élnek, 
a bizonytalanság melyben családjuk örökké 
sínylődik, a rongy mely rajtuk és gyermekei­
ken éktelenkedik a gyalázatos inzultálás és 
tettleges bántalmazás mehnek kitéve van­
nak. ezek legyenek azon érett és édes gyü­
mölcsök. melyek munkájuk, izmaik megeről­
tetésével. verejtékükkel öntözgető fáján te­
remnek ?

Mi eme közmondásnak, alkalmazva sa­
játságos társadalmi viszonyainkhoz, egész 
más értelmet tulajdonítunk. Igenis a munka I 
nemesíti, a munkásokat százaival munkál- i 
tató, henyélő, spekuláló, pénzes zsidó em­
bert, ők nemcsak megszerzik részére a min­
den pénzes zsidónak álmát képező kutya­
bőrt, de dús gyümölcsöket is termeszte­
nek neki.

így változnak a mi kóros beteg, cor-

AZ „ÚJPEST“ TARCZAJA.
Monológ egy kis virágcsokor előtt.

Szerencsétlen csillag alatt születtem.
Pénteki nap volt az, mely e nyomorult 

gyarló világnak porladozó testemet kinzatásra, 
sanyargatásra, szenvedésre adta. Sirva jöttem á 
világra és mintha már szemeim kinyiltával fáj­
laltam volna a bölcs végzetnek azon rendelke­
zését, hogy nekem születnem kellett, — annyira 
eiérzékenyedtem, midőn az életet magamban 
éreztem és a világot megpillantám, hogy keser­
vesen sírnom kellett, — sírnom szivszaggatóan, 
— habár öntudatlan is.

De hát minek is volt végzetem és rendel­
tetésem születni? - Minek is volt nekem c 
gonosz világgal és e nyomorult emberiséggel 
megismerkedni!

Szülök, testvérek és rokonoknak nem 
kellene bánkódniok aggódniok siralmas hely­
zetem, állapotom és kétes, bizonytalan jövöm 
felett; barátaimnak nem kellene busulniok és 
félniök, hogy a legszebb virágzó férfikorom haj­
nalát csakhamar erűm lankadása folytán az 
enyészet és elpusztulás alkonya fogja követni • 
és ellenségeimnek nem kellene emberi szörnye­
teget látni, melyet bennem szemlélni vélnek, 

ha nem láttam volna soha napvilágot.

rumpált társadalmi állapotainknál fogva a 
, példabeszédek is, mint megváltoztak az 
j idők és azzal a magyarok.

Törvényeink pedig, szegény munkás- 
osztály és nemzetem azt rendelik és paran­
csolják. hogy a végzetteljes reád mért csapást 

í viseljed csak tovább, kínlódjál, szenvedjél, 
tűrjél, dolgozzál, hisz az a gyarló, nyomorult 
élet nem tart örökké e zsidó világban, a 
könyörületes és irga inas ég majdcsak meg­
szabadít zsarnokaidtól.

De ha azt akarjátok, hogy gyermekei­
tek. gyengéden szeretett sarjaitok a rabigát 

j tőletek ne örököljék, — hisz mist úgysem 
! hagyhattok rájuk, mint legfeiebb becsületes 

neveteket — akkor csak azon bölcs mondatot 
j ajánljuk figyelmetekbe:

-Segítsetek magatokon, megsegít az 
isten“.

Szterényi Bertalan

____________ V j P ént. ______

Az uj vágóhíd.
Mint mull számunkban már röviden jelez­

tük az uj vágóhíd felépült és már legközelebb 
rendeltetése ezéljának át fog adatni.

Hogy a vágóhíd felépült, az igen szép és 
jó dolog, de úgy jáitunk ám vele mint az egy­
szeri földműves, ki midőn hosszú szárazság után 
esőért imádaozott es annyi esett, hogy a vete- 
mény mind elpusztult, felkiáltott: „adtál uram 
esőt, de nincs köszönet benne“.

Sok évi t nác-kozás és vitatkozás után 
nekünk is építtetett bölcs kupaktanácsunk köz- 
vágóhidat. Mint a szent írás mondja, isten az 
embereket saját képmása után teremtette; úgy 
látszik isteni müvet akart ez egyszer a mi taná­
csunk is alkotni, midőn elhatározta a már régen 
t"rvbevett és igazán szükséget pótló vagóhiduak 
felépítését, és hozzá kezdve, hogy alkotását 
benne megismerje, saját rút pofázmánya, azaz 
képmása után fel is építtette.

Méltó hozzá igazán ez az építkezés. Az 
épület a tanácsot, a tanács az épületet nem ta­
gadhatja meg soha, mert úgy hasonlítanak egy­
máshoz valamint hasonlít a tojás a tojáshoz, és 
a mi még különösen jellemző, az egyik olyan 
haszontalan és hasznavehetetlen, mint a másik, 
szóval szakasztott mása egyike a másikának, 
akárcsak a sziámi ikrek.

Bűnősebbeti közpénzek és közvagyon so­
hasem kezeltettek, minta mi községi vagyonunk 
kezeltetik. — Gyalázatosabb gazdálkodást em­
beri emlékezet nem jegyzett még fel, mint a

Oh, hát minek is volt nekem rendeltetés ! 
az égből születni!

A világ, mellyel megír sonlotlam és az | 
emberek nagy része, mely veszélyes ellenségének j 
tekint, őrömünnepet ülne, hossáuát rivalgaua, ; 
ha már egy csendes, mély, keskeny hanttal 
fedett sírban a némák örök álmát aludnám és 
fejem felett egy kis szegényes mázolt fakeresz- 
tecskén azon homályos foketesziirkés aprócska 
hetükkel irt szavakat olvashatnák az emberek, 
hogy : volt, de már nincs.

Oh, tudom, hogy a babonás halotti vissza- 
térhetésemet is megakadályozandó, volnának 
zsidók elegen, kik mázsás súlyú kövekkel, de 
tán öntött vaslappal is rakatnák ki a sir felü- , 
letét, nehogy a nehéz hantot koporsómmal, 
melyben porladok, valahogy felemelhessem.

De hát bocsánat ti aggódó, szomorkodó és 
bánkódó szülök! — bocsánat, ti bizalmas bará­
tok ! bocsánat ti életem ellen törő, létemet, 
jelenemet és jövömot aláásó és veszélyeztető 
ellenségek! —bocsánat te gyűlölt világ és to 
rút ocsmány emberiség 1 Bocsánat, hogy saját 
hibámon kivül élek és bocsássatok meg, habár a 
világ és az élet nekem nemis vajmi kedves, sőt 
mondhatom terhes is, — de hogy azért oly 
könnyedén mégsem hagyhatom itt ezen virág 
ée tövis borította árnyékvilágot, ezen gondter­
helté, örömtelen, kopár életet.

A kecsegtető reménynek egy gyenge ezér- 
naszála fűz és köt még az élethez és világhoz;
— egy lény, egy kedves ártatlan óa nemes, sen­

niiníi gazdálkodás a mi községünkben foly. Szo- 
menaiedet'ebb elemek még seholeem vergődtek 
a világ fennállása óta oly vezérszeropre, mint a 
minő szerepet megbélyegzett, hírhedt gonoszte­
vők minálunk itt játsz inak. Arczátlanahban és 
vakmerőbben a Bakonyban tanyázó örökhirü 
szegény legények sem fosztogattak, raboltak és 
gyilkoltak, mint a hogy a mi elöljáróságunk a 
polgárságot kifosztja, a községet megrabolja és 
a közerliölesöt bűnös kezekkel legyilkolja.

Vágóhidat oda és úgy építeni, mmt ahova 
es hogyan a mienk épült, ember nem látott nem 
hallott és sem látni sem hallani soha mm fog.

I Drága pénzünk mellett, melyet ezen építkezésbe 
j betemettünk, a világnak nevetség és gunytár- 
j gyává tettük magunkat.

Hat ki hallotta, hogy egy község érdekeit 
lelkiismeretesen szivén hordozó elöljáróság és 
építkezési bizottság, megvételre kiszemeljen egy 
körülbelül 200 négyszög nagyságú, móly sze­
métgödröt és arra építtessen egy a közohaj és 
közétdek követelte épületet — egy vágóhidat. 
Hát ki hallotta, hogy egy 15 ezer lelket felül- 

; múló népnek bizalmából választott és független 
polgárokból álló községi képviselő testület, a 

' község sulyos megterhcltetésével emelendő drága 
j épületnek hol és miként leendő építtetéséről 

tájékoztatni ne hagyja magát, és látva a csúfos 
bűnös iatékot, melyet az elöljáróság vele űz, 
szemet hunyjon és hallgatag néma hozzájárulás­
sal szentesítsen olyan határozatokat, melyek 
egyenesen a polgárság és község megkárosítását 
czélo zák.

llát benőtt volna őzen embereknek a fejük 
lágya?! Vagya képviselő testület is már egy 
húron pi-ndülno és egy gyékényen árulna az 
elöljárósággal ?!

Avagy tán a képviselő testületnek tisztes­
séges független keresztény elemei nem érdek­
lődnek már a községi ügyek mikénti vezetése 
iránt és a hozott bárminő határozatok felül, a 
mennyiben részt bennük nem vettek, tudomással 
nem is bírnak ? !

Bármint legyen is, mi a képviselő testüle­
tet éppen úgy mint az elöljáróságot felelősségre 
vonjuk a közvágóhíd építése körül tapasztalható 
szembeszökő gazságok elkövetése miatt. Mert 
vág)’ tudta és hozzájárult, hogy hol és mint 
hozta az elöljáróság és az építkezési bizottság 
javaslatba az építést és ekkor természetesen 
felelni is tartozik ehbeli hozzájárulásáért, — 
vagy ha nem tudta és csak távollétével némán 
járult hozzá, akkor mint lelkiismeretlenül és 
könnyelműen tisztét teljesítő bizalmi testület 
a polgárok és a község előtt az erkölcsi felelős­
séget viselni tartozik, — mert ismerve jól azon 
büubandát, melyből az elöljáróság áll, nem sza­
badott volna könnyelműen ezen több ezer forin­
tot igénybe vevő építkezést reá bíznia.

kinek nem vétett, senkit nem bántott lény — 
egy tünderi pompában e földet ékesítő angyal 
követeli életemet és ó nem engedi, hogy egy 
öldöklő gyilkos ólom gondteikolt szerencsétlen 
agyamat ezer darabokra szétforgácsolja, — ő 
nem engedi, hogy árva, nyomorult léikéinél, 
melyhez az emberiség szánalma és átka egyaránt 
fűződik, a poklok irgalmatlan ördögeinek ki- 
szó gáltassam.

íme, itt a sajátkezüleg kötött csokra, itt 
fekszik egesz gyönyörűségében, szemet kápráz­
tató szépségében előttem; itt árasztja kellemes 
illatát boldogságként reám; itt fekszik ezen 
lángoló szerelmének záloga, melyet vasárnap 
kopott kabatom gomblyukába tűzött. Az ö Sze­
relme az a varázserő, mely engem még ezen 
mindenképen megunt világhoz, megutált embe­
riséghez és kínos terhes élethez köt, — az ő 
szerelme még az az egyedüli kapocs, mely az 
életnek gyenge és lágy anyagú keretéhez erősen 
kapcsol, — az ő szerelme az a sugár, mely él­
teti! s boldogító melegével áthat és nem enged 
kihűlni.

Mintha e szép és kedves csokorba kötött, 
különféle szinü virágok beszélnének és egyen- 
kint következőképen szólnának hozzám: „A 
legszebb erény a szerénység és a legszerényebb 
ember, mint te is, reményt, vérmes s kecsegtető 
reményt fűzhet az élethez; hisz még fiatal vagy, 
gyenge csemete, mely erős, terebélyes fává nöho- 
ted ki magad“.

„A remény: az vigasz, mely elől minden
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Újpest,. f. évfol) am. 2. szám. (3)

D’i tériünk csak át mayára «z építkezésre 
és a telekre melyen a vágóhíd épült.

Mint f'ntebb már megemlítettük a vágóhíd 
egy körülbelül 200 négyszögölnyi szomélgödrön 

mondjuk telken — épült. Ezen gödör a 
mennyiben az a váczi ut nívójához mérten 2—3 
méter mélységű, szükségképon, miután a t-lek 
még fel nem töltetett, illetve az országnttal 
egyenlő magasságba nem hozatott, az é| ületek 
In lyonkint két és három méter magasságú ívosz­
lopokra emeltettek, melyek voltaképeu a meny­
nyiben a telek feltöltendő leend, fundamentum­
ként szolgálnak. Első pillanatra azt volna az 
ember hajlandó hinni, tudva hogy vágóhídnak 
készült az épület, bogy elöljáróságunk humaniz­
musát a levágandó állatokkal szemben is (!) 
tanúsítja és emeletben építteti az ö vesztükra 
szolgáló helyet, hogy a human'smus sugallta ke­
gyeletet irányukban legalább azzal leróbassa, 
miszerint a mészáros bárdja követet életből a 
lelek a magasabb emeletből előbb szánhasson fel 
a menyek urához, mint az a földszinti épületből 
felszállhat; de liát ekkor észhez térve, kiki ma­
gatói azt kérdezi, hát ezori áldozatra kiszemelt 
állatok hogy mennek majd föl az emeletre veze­
tendő még készítendő lépcsőkön ? hisz az oly 
lehetetlen, mint nem igaz az, hogy ezt az elho 
teilen elöljáróságot humanisztikus szempontok 
bárkivel szemben is vezérelhetik, hanem való­
szín ti leg azért épült igy, mert a zsidó rehaeh és 
érdek sacherolta szemétgödör ezen emeletes, 
drága építkezést megkövetelte.

Az igazság és közérdek megköveteli, hogy 
részrehajlatlani k és pártatlanok legyünk és nem 
szatirikusok. Valljuk mi hát be, hogy ezen sze­
rencsétlen, isten átkaként vesztünkre és pusztu­
lásunkra irányuló községi bűnös gazdálkodásnak 
voltaképeu nagyban és egészben magunk va­
gyunk okai. Tegyük kezünket a szivünkre és 
valljuk egészen őszintén be, hogy a felettünk 
megkondult erkölcsi és anyagi haiáiharangot 
magunk Öntöttük azon modellum után, melyet 
az általunk elhatalmaskodni engedett zsidóság­
nak nemeutolö és világhódító szelleme részünkre 
készített. Mert ha azon vétkes közönyt a mi 
közönségünk a közügyek mikénti vezetése iránt 
a múltban nem tanúsította volna, melyet tény­
leg tanúsított, — ha azon botrányos könyelmü- 
séget polgárságunk nem követte volna el. hogy 
elöljáróinak és képviselőinek nagyobbrészt a 
leggyalázatosabb bűnöket már elkövetett módos 
zsidókat es azoknak kegyelméből élő gyászma­
gyarokat választja, — . kkor községházunk nem 
vált volna minden bűnnek és visszaélésnek ta­
nyájává cs nem esett vo'na sem a község sem a 
polgárság holmi jegyzői, bírói és elöljárói titu­
lust viselő ha amia bandának kizsákmányoló és 
fosztogató éles karmai közé.

Nem kell több bizonyíték az iránt, hogy

bút, bánatot, keservet, bajt; balzsam, mely be- 
hegeszi minden sebet; ír, mely minden fájdal­
mat enyhít ; — lám, remélj és küzdelmed az 
élettel, bármily nehéz és elkeseredett legyen le 
az. — siket ülni fog és diadallal mint győztes 
kivonulsz belőle ; remélj és sajgó, vérző, fájó 
sebeidet az idő begyógyítja“.

„Lelki világodban, ha az ártatlanság: a 
becsület és a tisztesség tiszta es fényes tükre 
fénylik, — nábob vagy, ki a legnagyobb kincs 
csel, a jellemmel hódit; légy olyan mint voltál 
mindig és ezen kincseddel meghódítod a világot“.

Állhatatosság jellemzi az embert; szilárd 
akaiat, erős elhatározás, tántoritbatlan meggyő­
ződés vezéreljen tetteidben 6a rést üt»/., bárba 
lassan is. az életen ; állhatatos légy és ellensó 
geidet is tiszteletre kényszerited*.

„Szerelem az élet, szerelem a boldogság, 
szerelem az elégedettség ; a szerelem szülő anyja 
az emberiségnek és mindenné , mi o világon ól, 
az ad életet, ez okozza a halált; a szerelem, e 
boldogító érzés töltse be szivedet és a harezba 
az élet ée emberek ellen edzett testtel, vig lélek­
kel, villanyozott kedéllyel vonulhatsz, melyből 
diadallal térhetsz vissza, de elbukni soh’se fogsz“.

.... Oh. te szép csokor, ti gyönyörű kod- 
vrs virágok ! Úrnőtök válogatott benneteket ily 
szépen össze és ő tanított meg, hogy egyrészt 
vigasztaljátok e megtört lelket, másrészt edzőtök 
e vérző, sebzett szivet? —Ugy-o úrnőtök oldotta 
meg nyájas nyelveteket én ö csepegtette belétek 
azon nemes őrzést, — 6 oktatott azon bölcs
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ez az Árpád nemzetének lenyúzott dús z-irján 
hizo telhetetlen gyomru zsidónóp és ennek oda­
vetett, elszórt kenyérmorzsáit fulszodegető elzsi- 
dósodott kor smagyarság minő gazságokra ké­
pes, ha önkény ültig őket a községben gazdál­
kodni hagyják; itt van a vágóhíd építése, itt 
van a teleknek megszerzése, ez oly világosan 
tanúskodik a szabad rablás és szabad lopás, emo 
konczessionált zsidó mesterség mellett, hogy 
világosabb bizonyíték már nem is létezhet.

Megvásárolni egy szométgödröt azért, mert 
azzal Leinor zsidó elöljárónak, mint eladónak 
kedvebe járnak és neki hasznot csinálnak és 
arra a gödörre, hogy az az utczával egyenletes 
legyen 5000 forint feltöltési költséget csinálni, 
nem egyenes megrablása a községnek és sze­
mérmetlen kifosztása az adózó polgárságnak ?

Százötven forintért venni meg egy 200 □ 
öles gödröt es 5000 frtot baletemetni, hogy reá 
építeni lehessen, akkor, midőn 2 írtjával a gróf­
tól ezért az összegért közvetlen a Duna mellett, 
tehát alkalmasabb helyen, 2500 négyszögölet 
lehetett volna kapni, - minek nevezzük ezt az 
eljárást ? — lehet e reá más szavunk, minthngy 
zstványok és rab'ók azok, kik azt tenni a köz­
ség megterholtetésére merészelték.

Kik fogják ezen lelkiismeretlenül reánk 
rótt. terhet viselni, tán az a volt csirkefogó, mii 
Homos kandidátus 26 fi t adót tizeié Diamantstein 
Ludvig, — az a bölényfojü akasztófa 4 frt adót 
fizető Schwarz Dolfi, az a koha szemű nyava­
lyás Boskovits, az az uzsorás Dr. Hédervári 
Számi, avagy tán a meggyilkolt Ein ad ten báró 
altábornagy szellemétől irtódzo milliomos Stern 
Ignáez, — a kutya.... szedésből Ferenc/ Jó­
zsef rendet már szerzett Wotfnor, a népünk 
részére koporsókat készítő Löwy Dávid és más 
rongy és komisz zsidó uraságok ? Nem, ezek a 
terhet viselni nem fogják, hanem te népem, 
helybeli polgárság, — te újpesti közönség, mely 
szótlanul magadat z-ódáid által . ifoszt -tm en­
geded.

Egy községben, melyben szakemb rek he­
lyett zsidó dák terek vannak az építkezési bizott­
ságban, másként építeni nem lehet, mint épült 
a mi vágóhidunk. De egy községben, melyben 
gazdálkodás helyett ily garázdálkodás űzetik, ott 
sorra kell 0 gdosm a gazdálkodókat illetve ga- 
rázdálkodókat és a helyett, hogy kéz ük re a 
jövőben közpénzeket és a községi vagyont bíz­
nák, bűnös kezükre rabbilincseket kell vasalni, 
és a helyett, hogy községházunknak kényelmes 
hivatalos helyiségeiből őket tovább a polgárság 
vesztére törni engednék, a váczi és illavai {'egy­
háznak szalonjaiba kellene őket kisértetni. Oda 
való az az a láva ó gaz zsidó és elzsidósodott pub­
likum, de nem közigazgató szolgálatra és hiva­
talos név és rang viselésére.

A ki magyar és lelkiismeretes polgára a

tanokra, melyekkel reám oly buzditólag hatni 
akartok ?

Áldva legyetek, mint áldom és szeretem 
úrnőtöket!

Örök kellemes illatos életet kívánok nek 
tok, mint úrnőtöknek örök szerelmet és változ­
hat lan boldogságot esdek az irgalmas és kegyes 
égtől!

. . . De hát igaz — te szép csokrom, te 
néma vagy, siket is, nem értesz, nem is hallasz 
engemet.

Eltonnyadsz még mielőtt teljesen és egé­
szen gyönyörködhetném benned, — elenyészel, 
mert neked is, mint minden más szép és nemes­
nek, enyészet a végzete, — clhervadsz, a nélkül, 
hogy éltél és sokáig boldogíthattál volna.

Azonban én a természetnek örök igazságos 
törvényei ellen nem zúgolódom, belenyugszom 
a mostoha, osztályrészünkre jutott sorsnak azon 
veszélyes játékába, melyet veled mint velem is 
csúfosan üz.

De egvro azért mégis kérlek és rimánkodva 
esdek hozzád: vidd kellemes óltető illattal telt 
sírodba reád hulló forró csókjaira és fájdalom 
csalta könnyeimet, hadd teremjenek a jövőre 
azokból is a to magvaiddal együtt rózsák és 
virágok I

Hisz, hogy még sírni és csókolni tudok, az 
se egyéb, mint türelmem magja, mely pedig, ha 
rózsát és virágot nem hoz, hiábavaló csalódás 
volt egy jobb és szebb jövőbe roményleni.

Cornelius.

községnél., az bizonnyára velünk u gazt kiirtani 
a községből, fáradságot és á doza'ot kímélni nem 
fog, tehát legyen jelszavunk :

Fiat justitia aut pereat muridui.

Útonálló zsidók.
Pénteken délelőtt 10 — 12-ig Stern 

Móricz a „Mexikós“-nak még az akasztófára 
kerülő fia még más három zsidó utonállóval 
együtt, hosszú konyhakésekkel és doronggal 
felfegyverkezve szerkesztőnket a délelőtti 
órákban 1 sbe vették, bogy az utczára tör­
ténő kimenetelével őt megtámadják. Gyer­
mekek, asszonyok, férfiak jöttek seregestül 
szerkesztőségünkbe, elmondva, bogy és mint 
készülnek a zsidó utonállók a prédára, mint 
és mikép nyilatkoztak, hogy mit fognak 
szerkesztőnkkel csinálni, ha őt karmaik közé 
kaphatják. Szerkesztőnk ezeknek hallattára 
elküldött megbízható egyéneket csendőr­
séghez, a rendőrséghez, a bíróhoz, de azért 
nem találkozott senki, ki ezen zsidó úton­
álló, gyilkolásra is kész bandát elfogatta 
volna, sőt mint egy tisztességes asszonyság 
nekünk mondotta, Uhlarik biró oda nyilat­
kozott : „haddüssék a kutyát agyon,legalább 
nyugta lesz az elöljáróságnak tőle“. Hát ily 
lábon áll az életbiztonság ott a hol Uhlarik 
Károly a biró és f'liapó Géza a rendőrbiztos. 
Szerkesztőnk ezen ügyben nyomban a tör­
vényes lépéseket megtette az iránt, hogy 
személybiztonsága ezen útonálló bandáiéi és 
a bandát jóllehet biztató és fizető bírótól és 
biztostól — veszélyeztetve a jövőre többé ne 
legyen. Hát mi ezúttal egyelőre ezen gyaláza­
tos elkövetni szándékolt merényletre adott 
válaszára a bírónak, csak röviden azt felel­
jük, hogy vigyázzon a biró, nehogy ő zsidai- 
val együtt mint a kutyák a nép dühe által 
eltépessenek, mert elég vén gonosztevő ő 
ahhoz, hogy tudhassa miszerint nem azokat 
szokták agyonütni, kik a zsiványokat üldö­
zőbe veszik, hanem a zsiványokat, kikért, 
ha agyon is ültetnek, soha nem kár. A biz­
tos is, ki barátságát mindeddig szerkesz­
tőnkkel szemben szimulálni tudta, vigyázzon, 
mert utonállókkal való czimboráskodásából 
illetékes helyen majd kifogjuk sütni, hogy 
igaz ám az a német költő szava: „wenn ich 
wissen werde mit wem du gebest, werde ich 
wissen wer du bist“.

És te keresztény népem, újpesti pol­
gárság, magyarok! Hát meddig fogjátok még 
tűrni, hogy ily gyalázatos, a bűnbe teljesen 
elmerült zsidó népség és annak zsoldosai, 
benneteket ily módon üldözzenek, veletek ily- 
képen bánjanak. Mert tudjátok meg, hogy 
azon hegyes szuronyok, melyek szerkesztőnk 
ellen hegvezvék, azok ellenetek irányozvák, 
mert titeket képvisel ő, értetek küzd, miat­
tatok harczol, a ti jóvoltotokat kívánja ki­
vívni, tehát a mi ellene van forralva és ké­
szülőben, az első sorban benneteket illet, 
mert azzal az legyen mondva, hogy „a nép 
semmi, az hallgasson, — de fizessen ha 
megszakad is benne“.

Ezt jelenti a szerkesztőnk élete ellen 
törő a hatóságok támogatta zsidó bajsza.

Felhívás előfizetésre 1
A megindult és minden vasárnap meg­

jelenő lapunkra, felhívjuk a tisztelt újpesti 
közönséget hogy előfizetéseiket megtenni
méltóztassanak.

Lapunk ára:
Egész évre........................... 5 frt — kr.
Fél „ ..................... 2 „ 50 „
Negyed „ ..................... 1 „ 25 „

Vasárnap, 1884. szeptember 7.



Előfizetőinknek azon előnyt és kedvez­
ményt nyújtjuk, hogy bárminő ügyükben la­
punkban díjtalanul erős támaszt, erélyes párt­
fogót és lelkiismeretes védelmezőt nyerhetnek

Az előfizetési pénzek postautalványon a 
ezimnek pontos megjelölésével kiadóhivatalunkba 
(Újpest: Sáudor-utcza 3. sz.) küldendők, vagy 
személyesen is áthozhatók.

Lapunk egyes számai 10 krajezárért kiadóhivata­
lunkban, Fridmán József ur fürdőpénztáránál, a lovas- 
pálya iuilóház dohány-tőzsdéjében, Kriszt József, Földes 
Károly és Lindt fUszerkcreskedő uraknál kaphatók.

Az „Újpest“ kiadóhivatala.

Különfélék.
— Uzsorás mint sírásó. Bucher Leonhárd, 

ország és egész Európa szerte előnyösen ismert dús 
érdemekkel koronázott és több éremmel kitüntetett 
tudós halhatatlan feltalálója az aczéi malomhengerek- 
nck és deczimális mérlegeknek, mint mély részvéttel 
értesülünk, bűnös uzsorás kezek által az anyagi meg 
romlásnak és tönknek mély és setét örvényébe sodor 
tatott. Múlt hó 30 án helybeli gyára és gőzmalma, 
mely babérainak és ékesített mellének egyedüli látható 
gyümölcse volt, egy gyalázatos és lelketlen uzsorás 
által, kinek szerencsétlenségre Bucher ur karmaiba 
került, a dobszó pergéae mellett elárvereztetett A 
gyári épületek, melyeket 8000 fit uzsora adósság ter­
helt, 135C0 írtért Kotzó Pál fővárosi gé[ gyáros vásá­
rolta meg. — Így esnek lassanként a legtevékenyebb 
jobbjainknak több évtizeden át szorgalommal és tudo­
mánnyal szerzett gyümó csei a bűnös spekulácziókon 
fejüket törő, az emberek megromlásán fáradozó, be 
nyélö, nyavalyás uzsorások kezeibe vagy azok révén 
potom áron másoki,ak tulajdonába Fájdalmunkban a 
csapás felett, mely érdemtelenül Bucher urat érte, egy 
vigaszunk van, bogy elévülbetlen érdemeit és örökké 
frissen maradó babérait a gaz uzsoiás el nem vehette, 
megmarad az neki még a siroa túl is, tulajdonát fogja 
az képezni örökké. Amit meg ezen szomorú V ezonya- 
inkat eléggé jellemző ügyről szólhatunk, úgy az semmi 
más, mint inteni mindenkit hogy az uzsorásokat lebe 
toleg kerüljék, mert itt van Bucher ur esete mint oly 
elriasztó példa, melyből minden ember okulhat. De 
hogy megtudja a világ kitol kell óvakodnia megsúg­
juk hogy a Bucher ur anyagi sirgödrét megásó uzso­
rás. a helybeli hírhedt zsidó takarékpénztárnak egy ik 
a zsidóknál is zsidóbb igazgató tanácsosa Kracher 
Károly, az a mindig bitóra érett zsidóknak társasá 
gában sürgő forgó kárpitosból, uzsoráskodásból lett 
magányzó

— Zsidó lélekkuíar A Hoffmann Jakab tulaj 
donát képezett „Imperiá114 kávéház tudvalevőleg meg 1 
szűnt mint kávéház létezni és a helyiségből volt I 
tulajdonosa elköltözvén abba ama községezerto ismert ; 
hírhedt Fleischerne' az a ronda, bordélyházért folya- j 
modott zsidó ririgyó mint magányzó telepedett le i 
mindaddig inig a szolgahiró azon állítólag még szuk- 
séglendő negyedik nyilvános bordélyházra neki az 
cnge.délyt meg nem adja Amennyiben a szolgabiró ' 
— tisztelet is neki érte - nem nagyon siet ezen 
szerintünk is felesleges, az erkátestél nséget csak ter­
jesztő e’s istápoló házi a a kunczesziót megadni kapja 
magát az a zsidó szajha Fleiseherué és bogy mint 
magányzó munka nélkül urasén megélni képes legyen, 
fogdos leányokat, kiket már most áruezikként a fává 
rosba eladogat. Mint lapunkat jól értesült forrásból 
tudatják, egy igen jó családból származott 18 éves 
Ilka nevezetű magyar leány eme gyalázatos asszony
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nak hálójába esett már, kit egy budapesti hírhedt ház 
tulajdonosának 60 frtért el is adott. Felhívjuk ezen 
aljas léleküzérkcdésre a szolgabiró figyelmét és elvár 
juk, hogy a leány kilétét megtudandó szerkesztősé­
günkhöz bővebb felvilágosítás miatt fordulni fog, mi­
vel készséggel szolgálni fogunk is. De mindenekelőtt 
kérjük ezen aljas, lelketlen zsidó asszonynak letartóz­
tatását, nehogy a vizsgálat folyama alatt piszkos és 
bűnös üzérkedését tovább folytatni képes legyen. — 
Íme hát mire nem képes a zsidó ? ! így tétetnek ma­
gyar családok szerencsétlenné, — igy bccstelenittetnek 
asszonyaink, leányaink, igy pusztulunk erkölcsileg, 
— igy fogyunk számban ! és ez mind csak azért van, 
mert a zsidó élni akar dolog nélkül a henyélés és 
muuknkerü és pedig nem ismer erkölcsöket, annak 
nincs szive, nincs lelke, — annak jelszava a pénz 
minden áron, még ha keiesztény emberéletbe kerül is

— Döghus árulás. Lapuuknak egy lelkes 
barátja révén azon megdöbbentő hírről értesü­
lünk, hogy huzamosabb időn át Stern Ignácz 
zsidó szeszgyárosnak több ezer sertésre menti 
állományából időnkint dögvésszel kimúló serté­
sek éjnek szakában egy főulezai henteshez szál­
líttatnak, hol azok a hentes által mint egész­
séges letilt állatok busa, a rendes árban ol- 
árusittatik. Mig az erélyes utánjárással b lvebb 
informátiót ezen esetről nem szerzünk, addig óv 
juk a polgárságot a nálunk megtudható hentesnél 
husszükségletét boszerzvni j — különben érdekkel 
lévén az ügy iránt, még erre visszatérünk. — 
Ilyen u zsidó milliomosnak lelkiismerete és azt 
élelmességnek nevezik!

ZsidüSOdunk. Az elárusitásra felajánlott 
lapunkat Nem tli Gyula és Dominigg testvérek füszei- 
kereskedö urak tekintettel egy pár rongy, hitvány 
zsidó vevőjükre, visszautasították Hja a zsidó halai 
mat mauapság ugylátezik független és jómódú keres­
kedők is sinyiik. Azonban természetesnek találják-e 
ezek az urak, hogy ők mint büszke magyarok sarjai, 
ezemenszedett hitvány zsidók akarata előtt térdet és 
fejet egyaránt hajtsanak ?!

— Eben gubát cseréltünk. A Mexikóhoz 
ezimzett hírhedt háznak tulajdonosa a múlt számunk 
bau inár inc^említett erélyes mozgalom következtében 
mely gyalázatos háza ellen folyamatban van vesztét 
érezve, önkényt mostani házát kiüríteni siet éd mint 
értesülünk a Löwy utczában házat is vett. hogy helyi­
ségének áttételével az ottan lakó polgárokat boldo­
gítsa Mi elvárjuk hogy a szolgabiró. ki úgy az uteza 
lakosaitól m nt az issolai igazgatóság és elnökségtől 
kérvényileg megkerestetett, oda semmi esetre bordély­
házat nyitni engedélyt adni nein fog. Ki az ilyen 
házakkal a gyepír«ester szomszédságába, hangzik min­
den tisztes polgár ajkáról — Itt egyúttal megemlít 
jiik, hogy a Mexikónak zsidó tulajdonosa, ki életének 
és kovának - ,-át templomvablás és zsebtolvajlás miatt 
már a börtönben eltöltötte. szerkesztőnket nyílt utezán 
legg> alázatosabb szavakkal és rágalmazásokkal inzul- 
tálta és életveszélyes fenyegetésekkel illette, a miért 
szerkesztőnk a szükséges törvényes lejtéseket meg 
tette hogy a mesterségénél fogva rablással foglalkozó 
zsidó fiával együtt méltó büntetését megkapja.

Inzultaíü zsidó nők. Szerkesztőnk szokott 
délutáni sétájában a rákospalotai ligetben e napokban 
egy csapat sóletot elfogyasztott zsidó Rüfkévei talál­
kozott kik jólehet nem a zsidó gseftszellem vezérelte 
szándékból, hanem tán megunva büzhödt odújukban a 
zsidó szokta henyélést, a parknak üde levegőjét élvezni 
a zu dbe kivánszorogtak. Pár lépésnyire haladhatott 
szerkesztőnk ezen hagyma }>arfümirozott leány falkától
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cl, midőn a szitkok és átkok, a gúnyolódások de pisz- 
kolódások csak úgy röpültek utána, akár a talmudból 
olvastattak volna ki. Szerkesztőnk férfiúi méltóságán 
alólinak tartotta ezen neveletlen RUfke seregnek inzul- 
tálására hederiteni, hanem haladott tovább, addig inig 
Izrael leányainak szemtelen kurjongatásai és óbega- 
táeai érthetetlenekké válva az erdőben elhangzottak 
A mennyiben nők irányában clnézök és lovagias szok­
tunk lenni, nem nevezzük eme zsidó damukat sem 
meg — de figyelmeztetjük a szemtelenségükkel külö­
nösen kiválón W. II és W. L nővéreket, hogy jövő 
ben oly aljas magaviseletét ne tanúsítsanak, ellenesei­
ben az egyszer akkor nálunk is lesz nemcsak náluk, 
zálogház, melyben elzálogosított becsületüket és tisz­
tességüket a rendes áron alól elliczitálni fogjuk ; 
azonban hogy a „liczitáczión“-ra fogható-e olyan Kóbi, 
ki oly női becsületet és tisztességet megvásárolni haj­
landó lesz, mint azt mi bemutatni fogjuk, arra I amás 
vagyunk.

— A jelen a jövő záloga a templomtér gyűl
és játszóhelye az újpesti gyermekvilágnak Seregestül 
szoktak ott a legelőkelőbb polgárok gyermekei, ve­
gyítve a szorgalmas munkás népünk fiatal sarjaival, 
kedélyes pajzán játékra összegyűlni Nincs köztük 
rangkülönbség egyenlők ók, akár mint legyenek is 
öltözködve. A legújabb divat után készült gyermek­
ruha a rongyos és foltos kabáttal szemben, a fényes 
lakcsizma, a meztelen lábbal szemben nem s tűnik fel, 
békében, egyetértésben barátságban megférnek azok 
egymás mellett. Ezen szép erények melle még egy má­
sik is sorakozik, a nemes eszme és fenséges elvnek 
dicső erénye. Hihetetlennek tetszenék ha önmagunk 
számtalanszor nem győződtünk volna meg, hogy ezen 
1U—14 éves gyermeksereg lelkes és rajongó hívei 
azon magasztos elvnek, melyet antieemitizmusnak 
nevezünk ; Ilivel pedig annyira hogy az antisemitiz- 
mus elveit rendithctlenül valló és hirdető, szerkesz­
tőnk. valahányszor útja a templomtér felé vezet, min­
denkor lelkes óvácziókban részes tőlük, alig bírva 
szabadulni azon egekbe harsogó „éljen“ kiállásoktól, 
melyek nevével a léget megtöltik — Valóban szép 
eredménye és vívmánya ez a fiatal antsseinitizmusnak, 
— az idők jelére fényesen mutat és vall Nem volna e 
tanácsol ezen aprószenteknek megleczkéztetni szü­
lőiket ?

Nyílt tér.*)
Szilagyi György

czipész mester.
Jócsef uteza i6. sz

ajánlja magát a nagy közönségnek mindennemű férfi női 
és gyermek czipok készítésére. A kiszolgálás jutányos 

úrban gyorsan és pontosan eszközöltetik.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget
a szerkesztőség.
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